

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provinciales: 3 meses, ptas. 3,50	6	7
Extranjero: 3	12	14
	6	8,50
	12	16
	18	32

Diario de Avisos

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 6 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Relación de Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.



EL NIÑO

Horacio Grimauro Mauro

ha subido al cielo á las veintitrés y media del día 23 del actual

A LOS CUATRO AÑOS DE EDAD

Sus afligidos padres Don Julián Grimauro de Urssa y doña Enriqueta Mauro; hermanos Don Enrique, Don Julián, doña Eulalia, Don Francisco, Don Hipócrates, Doña Isaura, don Bernardo y Doña Herminia; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar á sus numerosos amigos tan sensible pérdida.

Cantalejo 23 de Septiembre de 1901.

El Glóbulo Rojo

PODEROSO ANTIANEMICO

Sin glóbulos rojos en la sangre, la vida es imposible

Es por lo tanto **El Glóbulo Rojo** preparación ferruginosa del Farmacéutico D. Avelino Ruiz Capillas, el remedio indispensable para la curación de la clorosis, anemia, debilidad general y de cuantos padecimientos reconocen por causa la degeneración de la sangre.

Principales farmacias.—Por mayor, S. G. Capellanes, 1.—Autor, Santiago, 2, Madrid.—En Segovia, farmacia y droguería de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 48 y 66.

La pintura y la escultura en la exposición

Va siendo preciso, y esta exposición segoviana lo evidencia, sentar como axioma, que la vejez no constituye mérito por sí sola, en los objetos de arte.

No por pertenecer á épocas más ó menos remotas, tienen valor alguno la mayor parte de los cuadros expuestos y de las

esculturas que los acompañan; cuando más, son objetos que pueden servir de ejemplo para caracterizar un tiempo determinado; pero esta cualidad, el carácter de época, tiene importancia arqueológica, no estética, y puede poseerla cualquier objeto que sea producto de la actividad humana, lo mismo que una estatua ó un cuadro.

Carácter de época tienen los viejos zapatos hallados en el Alcázar y expuestos en una urna en la Diputación, y á nadie se le ocurrirá seguramente asignarles valor artístico.

El mayor extravío del último pintor ó escultor, la obra más descabellada del más inhábil principiante, pueden tener carácter de época.

Prémiese, pues, la conservación de estos objetos como documentos interesantes para la historia, ó la arqueología (que es la historia sin amoríos de reyes, ni relaciones de batallas), y no se exija que desde luego se les atribuya, por ser antiguos, un mérito de

que carecen. Sea por lo tanto, labor de arqueólogos, de personas versadas en historia, aunque carezcan de sentido estético, el juzgarlos y recompensar á quienes los presenten.

Como enseñanza artística estudié en buen hora lo bello de todos los tiempos. Los grandes museos: el del Prado, el del Louvre, el Británico, guardan objetos sin distinción de fechas, pero que llevan necesariamente impresas las huellas del genio que los creó, ó por lo menos, del talento que los dedujo como corolarios de las obras de primer orden.

Por otra parte, cada día el arte moderno se halla más distanciado del que pasó y se informa menos en sus obras. Entre nuestra época y las que fueron existe un abismo mayor que entre el renacimiento y la edad media. ¿Qué pueden por lo tanto decir los artistas del día sobre el valor de obras convencionales inspiradas en ideales ya del todo borrados?... ¿cómo ha de verlas el que constantemente contempla la naturaleza y bebe con ansia las bellezas de la vida actual en todo momento?...

Tiempo ha de llegar, sin tardar mucho, en que esos cuadros góticos y esas estatuas secas y desdibujadas permanezcan en los templos y los museos, ni más ni menos que el inmenso bagaje de libros empergaminaos que llenan nuestras polvorientas bibliotecas y que nadie abre más que de tarde en tarde, para mirar la portada y anotar su fecha. No serán ciertamente los Rochegrose, ni los Beraud, ni aun los Rosales y los Muncak, y del porvenir quienes hayan de inspirarse en tales obras para sus producciones. Nada les dirá ya el crucifijo larguirucho de Schongauer, ni el paisaje de Ruissdael miniado antiguo de chimenea. Cada vez más el artista ha de estudiar científicamente el ambiente que le rodea y ver otro mundo y sentir otra vida. Ni la

retina, ni el cerebro, ni el alma de hoy son como en otros tiempos. En el arte, como en todo, el hilo de la tradición se ha roto. Es tiempo ya de que lo sepamos.

Pocas ciertamente son las obras que nos hablan de luz en la exposición segoviana, pero si la cantidad es corta la calidad la compensa.

Los estudios al pastel del eminente Marinas; dos cabezas hechas por igual procedimiento, de Ayala; el cuadro «¿Que será el mundo?» de Larios y tres ó cuatro más son los trabajos á que nos referimos. Marinas, pintor, no cede en mucho al escultor premiado cien veces y admirado de todos. En sus estudios hay verdad, luz, color, ciencia del efecto y gusto moderno depurado. Algo secos y atildados, pero bien dibujados, y de buen gusto son los pasteles retratos, de Ayala. El cuadro de Larios, pintado con sinceridad, bien dibujado y sin pretensiones, tiene un valor psicológico no escaso. La monja que conjetura lo que será el mundo, si por su tipo no es una *Margarita la Tornera, de Zorrilla*, tiene el poder de arrastrar el pensamiento del espectador más allá de aquellas celosías que del mundo la separan. Calidad es esta que solo un artista de veras, aunque sea más ó menos práctico, puede lograr y que debe serle reconocida. Algo parecido á eso deben tener todas las obras de arte de nuestro tiempo, naciéndonos pensar en la realidad de lo visible y de lo sentido aun á través de las celosías de la rutina.

¿Qué más obras de arte moderno hay en la exposición?... Pues aparte del admirable busto y los bellísimos bocetos de Marinas, en escultura hay la estatua titulada *El favorito*, de García, primer paso indudable que dá su autor por el camino de la notoriedad, y en la pintura cerámica, aunque desgraciadamente haya expuesto tan poco, los trabajos de Zuloaga, artista verdadera-

mente genial y de su tiempo, que *fa da sé* y no respeta en el arte tradiciones ni fronteras.

Hay pues, en la exposición, manifestaciones del arte moderno, hay gérmenes de algo que puede ser grande.

Y basta por hoy. Otro día, si mis lectores me favorecen con su atención, les diré, no como artista, sino como sencillo aficionado á antigüedades, y no de los más inteligentes, lo que más me ha impresionado de la sección retrospectiva de la exposición, en esculturas y cuadros.

VICENTE CUTANDA.

22 de Septiembre de 1901.

LA POLITICA MOSCOVITA

Y LA

Alianza Franco-Rusa

Las exageradas tarifas de aranceles en Alemania han dado un giro al viaje del Czar que no ha resultado muy á gusto de los franceses por la detención en Dantzig, donde se ha verificado la entrevista de los dos Emperadores, acompañados de sus respectivos ministros de Negocios Extranjeros, circunstancia reveladora de que se trató de algo más sustancioso que darse muestras de mutuo aprecio y cordialidad.

En Francia se hubiera deseado que esta escasa se suprimiese en el viaje del Czar, pero los consejeros de éste la desaban, pues los puntos de vista de Rusia en su alianza con Francia están muy distantes de aceptar un conflicto con Alemania por la Alsacia y Lorena, como pretenden los patriotas franceses, y solo se reducen á hacer ver á Alemania que Rusia no está aislada y que no es conveniente para ninguno de los dos imperios una tirantez de relaciones; sobre todo que debe desaparecer la guerra de tarifas. La efusión que en la entrevista reinó da lugar á creer que el objeto se ha conseguido.

Mayores motivos de queja que Francia respecto á Rusia, debiera tener Austria dentro de la triplice, con Alemania, que no puede haber mirado con buenos ojos el «coqueteo» de Dantzig, lo que demuestra la actitud de la prensa de Viena dando poca importancia á la visita y expresándose acerca de ella de una manera fría y reservada.

Difícil será, después de este suceso, que los franceses proclamen su du-

Folletón

del DIARIO DE AVISOS

Los héroes

BOCETO DE NOVELA ORIGINAL

por

Miguel de Zarraga

(Continuación)

cho á mi mujer que no me espere.
—Perfectamente. Y. V. V...

—Muchísimas gracias; nosotros no podemos. Estamos comprometidos en casa de Ricardo...

—Pues hasta luego, ¡y no tarden!

IV.

Don Angel quedó solo. En sus labios dibujóse una sonrisa de satisfacción: Elena no tardaría en despertarse...

—Aún estará dormida—pensó acercándose de puntillas á la alcoba de su mujer.—Nada se oye...

Al decir esto, hábíase puesto á escuchar por las rendijas de la puerta como colegial enamorado.

—Y no hay remedio posible, ¡se muere!

Dejóse caer en una butaca, y por un momento ocultó su rostro entre las manos.

Hubo una pequeña pausa, el cabo de la cual excomulgó con amargura:

—No se por qué, pero es lo cierto que estas flores, que todos los días corto yo mismo para ella, me dan miedo... Cuando se las doy, inconscientemente las deshoja y deshojadas caen sobre su falda; ¿porqué en aquellos instantes me acuerdo siempre de los muertos y de las flores que arrojamos sobre sus tumbas?

Una voz débil, muy débil, como suspiro lejano, repercutió en el salón.

—¡Estabas esperándome! ¿Porqué no me has llamado?

Era Elena, Elena con su semblante pálido envuelta en sencilla bata desada, que semejaba un sudario: más que mujer era un cadáver.

—¿Porqué no me has llamado?

—¿Para que descansaras—murmuró con pasión el anciano, sentándola junto á él en un sofá—¿Te encuentras mejor?

—Como siempre... como siempre: viva por fuera y muerta por dentro. ¿y tú?

—Como siempre también: ¡loco por tu amor!

Elena suspiró débilmente.

—Sí, loco; loco, porque cuando estoy contigo no pienso más que locuras... Ya ves, á veces hasta me llevo á hacer la ilusión de que algún día habrás de quererme como yo á tí...

—¡Si te quiero con toda mi alma!

Si, me quieres mucho, mucho... ¡pero no me amas! ¡No puedes amarme! Mis canas y mis achaques de viejo, sólo pueden inspirar cariño paternal, respeto, veneración... ¡amor, nunca!

Don Angel pronunció estas palabras con lógica exaltación: protestaba de su vejez, sediento de amor. Revelábase contra Naturaleza creadora... ¿Por qué el hombre no ha de

ser siempre joven? ¿Porqué el amor ha de ser privilegio de cierta época de nuestra vida? Sin amor, ¿que objeto puede tener el vivir?

—Angel, yo te suplico no me hables de esas cosas... Mi corazón está muerto... ¡Yo estoy muerta!

Y con este grito supremo, Elena, también se revelaba contra toda ley humana ó divina.

Ella tampoco podía amar...

—¿Ha venido alguien, mientras descansaba?—preguntó á su esposo, queriendo dar otro giro á la conversación.

—Sí; Laura, su hijo y Don León. Luego vendrán.

—Don León! ¡El general!—dijo con alegría la enfermita.

—Comerá con nosotros.

—¡Cuántas ganas tenía de verle!

—Pues ya no ha de tardar mucho. Fue hasta el molino de Perico...

—Oye, Angel, ¿porqué no vés á buscarle? Quisiera verle á el sólo, sin los otros...

pre con cuantos caprichos se la antojan.

—¡Es tan bueno, y le quiero tanto! No, no tanto como á tí, ¡tí te quiero más! Conque, ¿vas á buscarle?

—¡Si tú te empeñas... Pero ¿tanta prisa tienes?

—Mucha; ¿no ves tú que si vienen antes Doña Laura y Fernando, no voy á poder hablar á solas con él? ¡Tengo tantas cosas que decirle!

—¿Algún secretito?—indicó en broma Don Angel.

—Acertaste; pero para tí muy pronto no lo será... Antes de que muera...

—¿Quieres hacerme el favor de no decir tonterías?—interrumpió Bueno algo disgustado por los sentimentalismos de la enferma.

—¡Tonterías!—(Transición)— ¡Me traerás al general? No, no vayas á tener celos de él; ya ves, me conoció de pequeña...

Y algo pensativa exclamó: —¿Por qué Dios no me habrá dejado ser siempre pequeña?

(Continuará)

ple alianza como opuesta á la tríplice, y el mundo entero se hará cargo de que Francia sirve en aquélla para dar fuerza á Rusia, cuyo principal y quizás único objeto es tener facilidades para contratar empréstitos en París, preocupándose muy platónicamente de las cuestiones internacionales que afectan directamente á su alianza, que tan entusiasta y galantemente se apresta á recibir á su emperador.

Enseñanzas son éstas que debemos tener muy en cuenta los que con poca significación en el concierto de las naciones tratamos de buscar entre ellas el apoyo necesario para la conservación de la integridad patria y reconstrucción de nuestro poder, dentro de las legítimas aspiraciones á que por situación y raza tenemos por la historia derecho.

Sólo una perfecta comunidad de intereses, preponderando los materiales, puede ser base de verdadera unión entre las naciones; los sentimentalismos de parentesco de raza deben desecharse si no se hallan acentuados por una necesidad manifiesta, y perfectamente destinadas las ambiciones con la perspectiva de un futuro de un anhelo poderoso que confíe en un amigo desleal cuyas intenciones veladas pueden ser funestas á la postre.

Aunque desmentida oficialmente la noticia recientemente circulada por un telegrama de Biarritz, respecto á nuestra probable entrada en el concierto franco-ruso, son tantos los «balloons» que en esta dirección se lanzan, llegando hasta á hablar de enlaces de elevadas personas de familias ricas, que ya vamos alarmándonos, previendo que al fin y al cabo tomaremos esa ruta, obrando, como siempre, sin seriedad de juicio y puramente impulsión de lo que ha determinado con estos últimos tiempos los deseos y consumado la ruina nacional, motivo suficiente para estar alerta y oponerse con toda energía, habilidad y otros...

Desde Arévalo

Velada en el Centro Instructivo

La voluntad, el buen gusto artístico, la armonía y la concordia, reinaron anoche en la velada con que la nueva y dignísima junta directiva, secundada por valiosos elementos puestos incondicionalmente á su lado, obsequió á los socios, demostrando con esto que las sociedades y centros que defienden y obstentan el hermoso lema de la instrucción, no pueden ni deben morir, á pesar de los obstáculos que á su triunfo se oponen, pues son como el soldado que hace alto en la marcha para continuar después con mayores bríos.

De enhorabuena pueden estar los organizadores y orgullosos los mantenedores de este Centro, pues nos hicieron ver una vez más, los grandes medios con que cuentan para hacer cada día más gratas estas veladas

en que la Ilustración toma parte tan activa.

Mas exponamos el programa para que todos puedan hacerse idea de la importancia que revistió.

Primero. Brillante sinfonía por el notable profesor D. Valentín Alonso Arias, en la que puso de manifiesto á la par que su maestría en la ejecución los vastísimos conocimientos que del arte musical posee.

Segundo. El inspirado poeta señor Orrero, leyó magníficas poesías que dejaron en el público la impresión que de él se suyo; vamos que saben á poco; pues por muchas poesías que hiciera y leyera, nunca leería tantas como el auditorio quisiera escuchar. De todas las composiciones que leyó, descoló por su humorismo la titulada el «Calendario».

Tercero. D. Ambrosio Ramón González con frase elegante, y contundentes razonamientos, expuso y desarrolló el tema «La mujer en la tribu salvaje» de tal modo y manera que que en algunos ojos femeniles se veían asomar lágrimas de conmiseración hacia aquéllas infelices mujeres que el egoísmo del hombre relega á objeto de compra y venta.

Cuarto. Organizado por D. Simón López y secundado por D. Valentín Alonso, se presentó en el escenario un coro de niños de ambos sexos que hicieron las delicias de todos cuanto tuvimos el gusto de escucharlos. De admirar es la paciencia de los referidos señores, para conseguir poner de acuerdo á estas criaturas tan propensas á distraerse y olvidar lo aprendido, mas en esta ocasión honraron á los maestros y

Quinto. Tras un breve intermedio, durante el cual D. Valentín hizo maravillas al piano, ejecutando piezas de notabilidades musicales, el inteligente aficionado D. Simón López, cantó con voz bien timbrada y esquisito gusto tres «Zarzucos» que á instancias del público, se vió obligado á repetir.

A petición del auditorio también el Sr. Orrero cantó los «Zarzucos», lo que hizo con el mismo gusto y arte, con que improvisa y recita poesías... Inútil me parece consignar que todos los que tomaron parte en tan amena velada, fueron aplaudidos y felicitados con entusiasmo.

La concurrencia fué desfilando al compás de un paso-dobte cantado al piano por el Sr. Arias, y acompañado por los Sres. Barbero, Proles, Maroto y del Villar que tocaban, violín, flauta y flautín respectivamente, correspondiéndoles no poca parte de los triunfos conseguidos anoche por esta sociedad.

Desde estas columnas envío á todos mis más entusiastas plácemes, invitándoles á que perseveren en la idea noble y sana de la instrucción que tanto redundará en beneficio de los pueblos en donde ejerce su bienhechor influjo.

TORIBIO A. NORBERTO.

Septiembre, 23, 1901.

La Exposición

En la Huerta de la Academia.

En los terrenos próximos al pabellón central se exhibe la sección de aves y otros animales domésticos, en sus diferentes especies.

El Parque Arícola de Sepúlveda presenta en un pabellón muy lindo, ejemplares interesantes de galos y gallinas de raza conchinchina cruzada con la del país.

D. Leonardo Lázare y D. Juan Moro, de Segovia, exhiben también varias parejas de gallinas y gallos de excelente casta.

D. Melitón Martín, un par de conejos caseros, muy hermosos.

Y D. Rafael Sierra, gallinas y palomas muy bien criadas.

Todas estas aves y animales, ocupan elegantes jaulas del mejor aspecto.

Retazos

Una cruz para mí

Señor Ministro de la Guerra: He visto que se le ha remitido una propuesta para que se concedan unas cuantas cruces y señaladas recompensas...

Por si vuecencia ignora que mis méritos me hacen merecedor de alguna de ellas voy á relatar: Soy un soldado del ejército noble (de las letras); yo he luchado cien veces (porque siempre se tiene que luchar por la existencia).

Y aun sigo la batalla encarnizada y á veces temo sucumbir en ella; llevo ya recibidos diez *sablazos* y he dado muchos más, según mi cuenta, (pues es raro el amigo que no tuvo que darme alguna vez cinco pesetas).

Sostuve *escaramuzas con ingleses* (cuando me presentaban una cuenta); y como testimonio de estas *luchas*, tengo una *cicatriz* en una ceja, (pues me dió un arañazo hace seis años una corista por llamarla fea).

Yo fui á *Melilla* (á visitar á un primo) cuando el moro ultrajó nuestra bandera, he hecho *conquistas* (amorosas); tengo de *valiente* (embustero) fama... Y vea señor Ministro, en fin, si no soy digno de conseguir también mi recompensa...

Si es que juzga mis méritos escasos, tenga presente, como yo vuecencia, que hay algunos que han hecho muchísimos y esperan alcanzar una cruz de esas!

JOSÉ RODA.

Estadística criminal

En la solemne apertura de Tribunales, el Secretario del Tribunal supremo leyó el resumen estadístico. Los resultados del año judicial son los siguientes:

El Tribunal Supremo ha despachado durante el año próximo pasado 506 asuntos civiles y 1.445 criminales, que hacen un total de 1.951.

Las audiencias territoriales 3.364 asuntos civiles y 27.249 criminales; total, 30.613.

Las audiencias provinciales terminaron 36.768 asuntos criminales.

Los Juzgados de primera instancia 37.995 asuntos civiles y 161.231 criminales; total, 199.226.

Y, por último, Juzgados municipales, 138.635 civiles y 80.372 criminales, que arrojan un total de 219.007.

En general, en todos los Tribunales se han despachado 180.530 asuntos civiles y 397.065 criminales, y sumando estos dos últimos números resulta que se han terminado en el año próximo pasado en todos los Tribunales de España, 487.565 asuntos.

En 31 de Diciembre del 1900 existían sufriendo condena en los penales 11.973 delincuentes.

Reforma de la ley Municipal

Se dice que las elecciones de concejales se suspenderán hasta que se apruebe la reforma de la ley municipal que tiene estudiada el ministro de la Gobernación.

La reforma se reduce en síntesis á lo siguiente:

Las Corporaciones municipales actuales desaparecen.

Se elegirá por el pueblo el alcalde y una junta compuesta de siete que formará el presupuesto y se retirará á su casa á esperar que pase el año y el alcalde lo desarrolle.

Al término del año esa junta se vuelve á reunir y aprueban ó no las cuentas y la gestión del alcalde.

NOTICIAS

El domingo tendrá lugar la corrida de toros suspendida por causa del temporal.

Dará comienzo á las tres de la tarde para que los espectadores que lo deseen puedan asistir á la procesión que en dicho día se celebrará en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla.

La empresa ha invitado á S. A. R. la Infanta Doña Isabel, quien conferenció sobre el asunto con el Sr. Vargas, pareciéndose entender que asistiría á la corrida, honrando así el espectáculo.

A causa del mal tiempo reinante se ha suspendido el concierto anunciado para esta tarde en la Huerta de la Academia de Artillería.

Se nos ruega hagamos saber que los pases personales facilitados á los individuos del gremio de construir, serán valederos para cualquier día de los que esté abierta la Exposición.

Ayer fué conducido á la Casa de Socorro, un muchacho de corta edad que jugando produjo una herida, afortunadamente no de importancia, en la cabeza.

Después de curado, el herido, pasó á su domicilio.

Han celebrado una reunión los oficiales de reserva en esta capital, habiendo acordado empezar las clases para los exámenes que habrán de celebrarse en Julio, según orden del Ministerio de la Guerra.

Fuegos intencionados

A propósito del suceso de que ayer con este título dimos cuenta, ocurrido en la casa habitada en Basardilla, por el Sr. Cura párroco de este pueblo, añadiremos que la criada del mismo, autora de los incendios habidos en dicha casa en los días 20 y 21 del actual, se llama Felisa Martín Garrido, cuenta 19 años y es natural de la Cuesta, y no de Santo Domingo de Pirón, como dijimos equivocadamente.

Dicha sirvienta que se halla en la cárcel de esta ciudad, afirman confesó su

dolto diciendo deseaba irse á su pueblo y no estaba á gusto en la casa donde servía, por lo que decidió prenderle fuego, lo cual parece indicar no se encuentra en el más perfecto uso de sus facultades mentales.

La Torre de San Esteban

Por la subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública, (Construcciones civiles), ha sido aprobado el presupuesto adicional al de la construcción del andamiaje de la Torre de San Esteban de esta capital, formulado por el arquitecto D. Enrique María Repullés, cuyo importe de 2.947'31 pesetas, una vez que se deduzca de él la baja de 15 p r 100 hecha en la subasta, se abonará al contratista D. Dimas Andrés, con cargo al capítulo de Construcciones civiles.

Los cautivos españoles.

Según tenemos entendido por noticias fidedignas, el niño ha muerto á consecuencia de una enfermedad y los que se referían á su hermana la han asesinado por temor á que los hagan responsables solidarios del secuestro.

Vacante

Lo está la plaza de médico titular de Torre Val de San Pedro, dotada con 75 pesetas anuales, por asistencia de familias pobres y casos de oficio á más de las iguales con el vecindario.

Contribuyentes morosos

Los contribuyentes de esta provincia que no hubieren satisfecho sus cuotas del tercer trimestre del presente año, han sido declarados incursos en el recargo del primer grado de apremio, consistentes en el 5 por 100 sobre las indicadas cuotas, las cuales, con el recargo, satisfarán, los contribuyentes de la capital, en plazo de cinco días, en la Delegación de Hacienda; y los de la provincia, en la oficina del recaudador en plazo de tres días contados desde la llegada á los pueblos respectivos de aquel funcionario, y durante las horas laborales.

Contra la atonía

Los vómitos, ac-días, diarreas, disenterías y mareo de mar se evitan y curan con el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Hay imitaciones que no producen ningún efecto. No dejarse sorprender. Pídase siempre *Elisir Saiz de Carlos* farmacéutico, médico y cirujano de Madrid, único acreditado, único que cura por cuya razón lo recetan los médicos. Ocho años de éxitos constantes. Eriñase en las etiquetas la palabra STOMALIX marca de fábrica registrada en Europa y América.

Ha sido destinado á la Comandancia de ingenieros de Segovia, recientemente creada, el comandante del Cuerpo, Don Emilio de la Viña y Fourdinier, que se hallaba en el octavo Depósito de Reserva.

Nuestro querido amigo el ilustrado médico y Alcalde de Cantalejo, D. Julian Grimau, llora en estos momentos la irreparable pérdida de su hijo Horacio que ha subido al cielo, el día 26, á los cuatro años de edad.

Nos asociamos al natural dolor del señor Grimau y su distinguida esposa y demás familia, deseándoles la resignación necesaria para soportar tan terrible prueba.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al ingeniero de Minas don

Información Mercantil del DIARIO DE AVISOS

Segovia, 24

Los precios pueden variar que continúan inalterables y cotizamos sin cambios. Trigo á 34 rs. las 94 libras; Cebada á 28 id. fanega; Centeno 30 id. id.; Algarrobas á 32 id. id.; Aceite superior, 14 pesetas arroba. Petróleo 24'50 pesetas galia. Bacalao fardo primera 58 pesetas. Arroz, saco 100 kilos 41 pesetas. Garbanzos de 120 á 190 reales fanega, según clases. Garbanzos para sembrar á 15 pesetas. Azúcares de 12, 13 y 14 id., los 11'50 kilos. Pimiento de 10 y 11 id. los 11'50 kilos. Jabón aravaica á 11'50 los 11'50 kilos. VINOS.—Arganda á 17 rs. sin puercia id.; chinchón 17 id., id.; ribera á 12 id., id.; agudiente chinchón 75 id. arroba, id.; id.; imperial de Málaga á 80 id. arroba id., id.

Paredes de Nava (Palencia) 23

Ha principiado la vendimia con mal tiempo pues llueve bastante. Mercado regular de entradas, pero sostenidos, los precios rigiendo hoy los siguientes: Trigo á 45 reales fanega. Cebada á 25 id. id. Centeno á 22. Garbanzos á 120. Alubias á 34. Yeros á 34. Títo á 38. Patatas á 6 rs. arroba. Poco concurrido el mercado de ganado. El Corresponsal.

Aranda de Duero (Palencia) 23

Los dos mercados que se celebran semanalmente en esta plaza están muy concurridos. Ayer entraron 3.000 fanegas de trigo rigiendo los siguientes precios: Entraron 3.500 fanegas de todo grano,

vendiéndose trigo mocho de 42 á 43 reales las 94 libras, rojo á 41, centeno á 30 las 90, cebada á 27, avena á 19, yeros á 34, algarrobas á 30, garbanzos á 160. Harina de 1.ª á 16 rs. arroba. Idem de 2.ª á 15. Id. de 3.ª á 14. Vino tinto á 10 reales cántara. Idem claro á 12. La vendimia no ha empezado aquí todavía pero la cosecha en esta y pueblos inmediatos es buena. El Corresponsal.

Villafañil (Zamora) 23

Las ventas de vino siguen animadas habiendo salido 600 cántaras. (600) á 10'50 y 11 rs. El mercado animado vendiéndose mucho trigo para Benavente á los siguientes precios: Trigo, entrada 700 fanegas. Trigo á 42 reales fanega. Centeno á 29. Cebada á 27. Algarrobas á 34.

Avena á 22. Harina de primera á 18 reales arroba. Idem de segunda á 17. Id. de tercera á 16. Salvado de primera á 12 rs. fanega. Idem de segunda á 10. Id. de tercera á 9. Id. cascarrilla á 7. El Corresponsal.

Aiar del Rey (Palencia) 23

Mercado animado, firmeza en los precios rigiendo los siguientes. Trigo á 44 reales los 92 libras. Centeno á 30. Cebada á 28. Algarrobas á 34. Yeros á 35. Lentejas á 40. Avena á 18. Garbanzos superiores á 140 reales fanega. Idem regulares á 100. Id medianos á 90. Alubias de 70 á 120.

Mielas á 55. Guisantes á 40.

El Corresponsal.

Valladolid 23

Trigos.—En los almacenes del Canas han entrado 400 fanegas que se pagan á 44'50 reales las 94 libras. En los Generales 300 fanegas de trigo á 45'25. Centeno.—200 idem á 32. Harinas.—Se cotizan: harina de primera extrafina á 18 reales arroba, de primera extra á 16,60; de todo pan á 15,60; de segunda á 15; de tercera á 14. terciella á 9,50 con saco y sobre vagón en esta Estación. Los menudos sin saco, se pagan: Cuarta á 18 reales fanega; comidilla á 13; salvados á 8; triguillo á 22; habijas á 24. El corresponsal.

Juan Faló y al auxiliar facultativo de este Ramo, D. Emilio Penáver, quienes permanecerán en la provincia hasta fines del mes próximo con objeto de verificar operaciones de demarcación de registros mineros.

OJEN.—Lorenzo Bernal—Valadolid.

Instituto general y técnico de Segovia

Exámenes no oficiales del día 24 de Septiembre

FRANCES.—Primer curso.

D. Anastasio Gutiérrez Gil, aprobado. FRANCES.—Segundo curso. D. Alfonso Gallo Fernández, aprobado.—D. Julio Rubio González, aprobado.—D. Fradesvindo Ruiz Rojo, aprobado.—D. Gumersindo Rexaoh y Canals, aprobado.

GEOGRAFIA ASTRONOMICA Y FISICA

D. Mariano de Ugarte y Roure, aprobado.—D. Enrique Redondo y Ruiz, aprobado.—D. José Rodríguez Austria, aprobado.—D. Luis Torrego Martín, aprobado.—D. Juan Sloker de Vega, aprobado.—D. Julio Julián y Aizcorbe, aprobado.—D. Fernando de Castro Mayor, aprobado.—D. Federico Sanz Mendez, aprobado.

LATIN Y CASTELLANO

Primer curso

D. José Rodríguez Austria, aprobado.—D. Ramón Rexaoh y Canals, aprobado.—D. Mariano de Ugarte y Roure, aprobado.—D. José Vazquez de Castro, aprobado.—D. Juan Sloker de Vega, aprobado.—D. Pedro Pablo Martínez, Sobresaliente.

NOCIONES DE GEOMETRIA

D. Emiliano Gonzalo Vitoria, aprobado.—D. Cándido Gonzalo Vitoria, aprobado.

NOCIONES DE ARITMETICA

D. Fernando de Castro Mayor, aprobado.

LATIN.—Segundo curso

D. Cándido Gonzalo Vitoria, aprobado.—D. Emiliano Gonzalo Vitoria, aprobado.—D. Federico Sanz Mendez, aprobado.—D. Pedro Pablo Martínez, sobresaliente.

FRANCES.—Primer curso

D. Valentín Gómez Palacios, aprobado.

LATIN

D. Julio Julián Aizcorbe, aprobado.—D. Pablo Ordovás de la Fuente, aprobado.

Los exámenes de los alumnos de primer ejercicio, del Grado de Bachiller tendrán lugar el día 26 del actual, á las diez de su mañana.

VINO DE PEPTONA DE LLOYET
TONICO RECONSTITUYENTE eficaz en las convalecencias, debilidad, anemia y digestiones difíciles.
Precio, 3,50 ptas. botella: FARMACIA ESCUDEROS, 4.

Esta noche se celebrará en el teatro de la Granja, el debut de la bella Geraldine y el de la compañía de zarzuela que dirige el popular tenor cómico don José Morón.

Durante estos últimos días han vuelto á imponerse importantes multas por infracciones de las ordenanzas municipales.

La Diputación

Para el día 1.º de Octubre próximo, á las once de la mañana, ha convocado el Gobernador civil á los diputados provinciales, con objeto de celebrar la segunda reunión semestral ordinaria de las que preceptua la ley.

Hallazgo de un cadáver

En el sitio llamado «Puente del Cristo», en el término del Espinar, ha sido hallado el cadáver del vecino de aquella villa, Juan Agulla del Real, de 75 años de edad.

Créese que la muerte ha debido ser casual.

«El Terminillo»: Ha comenzado la venta de uva en aquella acreditada finca. Véase anuncio en cuarta plana.

Ayer, con motivo de ser el santo de S. A. R. la Princesa de Asturias, se izó el pabellón nacional en los edificios públicos y las tropas vistieron de gala.

Tribunales

Señalamiento para hoy (Juicio por Jurados)

Procesados por el delito de robo, Mateo Dual y otros, de Navas de San Antonio.

Los jurados, testigos y peritos, que por falta de fondos dejaron de percibir las dietas é indemnizaciones que les fueron señaladas por su asistencia á los juicios orales celebrados de de el día 1.º de Enero del corriente año hasta el 31 del pasado Agosto, pueden presentarse á hacerlos efectivos, por sí ó por persona legalmente autorizada, en la Secretaría de esta Audiencia Provincial, cualquier día hábil, hasta el último del presente mes.

Teatro Miñón

BENEFICIO DE GERALDINE
Mañana jueves se celebrará en este teatro el beneficio de la sin rival Geraldine Leopold, quien dedica esta función á los Sres. Alumnos de la Academia de Artillería.

He aquí el programa:

- 1.º La linda zarzuela en un acto «El niño», en la que se presentará por primera vez al público la señorita Esteban, y tomará parte el tenor cómico Sr. Morón.
 - 2.º El «Trapecio oscilante» por Geraldine.
 - 3.º Romanza de la preciosa zarzuela «La conquista de Madrid» por el tenor Sr. Mateu.
 - 4.º La popular zarzuela «Los zingolinos» interpretada por Geraldine, Sra. Dato, y Sres. Gatinier y Lizano.
 - 5.º La fantástica «Danza Serpentina» por Geraldine, con cuatro preciosos bailes y una sorpresa al final.
- Muchas personas yales localidades tomadas para esta función en la Contaduría del Teatro, y todo hace esperar un brillantísimo éxito... y un lleno completo.

NUESTRA INFORMACION

Madrid 24

La reunión de la ponencia

Dos horas próximamente estuvieron reunidos esta mañana en el ministerio de Agricultura los ministros de Instrucción, Gobernación y Obras públicas, que forman la ponencia encargada por el gobierno de dictaminar en el proyecto de reorganización de servicios de la administración del Estado.

El proyecto del ministro de Marina referente á la creación en su ministerio de una dirección de Industria y Comercio marítimos fué objeto de detenida discusión por la ponencia.

Se basa aquel, según nuestras noticias, en las conclusiones votadas en la última asamblea de la Liga marítima, pues como recordarán nuestros lectores, fué este punto uno de los que merecieron la atención de los que concurren á las sesiones de aquella.

Afecta grandemente la creación del nuevo centro á los ministerios de Estado, Gobernación, Agricultura é Instrucción, y los problemas administrativos á que el establecimiento de esta dirección pudiera dar lugar son muchos y complejos.

Si á esto se agrega el temor de que el proyecto fuera acogido por la opinión desfavorablemente por la inoportunidad de aumentar las facultades de administración tan desacertada como la marítima, se explica que los ponentes no hayan adoptado acuerdo alguno.

La ponencia volverá á reunirse para seguir tratar este punto y á la nueva reunión será invitado el duque de Veragua.

La tendencia de los ponentes es contraria al proyecto.

La langosta

Según informes dignos no es completamente exacto que el ministro de Agricultura piense pedir á las Cortes créditos para combatir la plaga filoxérica y la extinción de la langosta.

Para este importante asunto parece ser que se pondrán de acuerdo los señores Viduauva y Urzúiz y que de algún modo se solicitará un crédito limitado.

Trabajos carlistas

Se ha vuelto á hablar en estos días de los trabajos que se suponen realizan los carlistas de Cataluña; pero el Gobierno niega importancia á estos rumores.

Que esa enhorabuena

Hay que volver á asir á su despacho el subsecretario del ministerio de la Guerra, general Martínez, que se encuentra ya bien de la indisposición que ha padecido.

Con el general Martínez ha conferenciado esta mañana el general Azcárraga.

Robo en una fonda

Según comunicación presentada en el Gobierno civil, en la fonda de Los Leones de Oro situada en la calle

del Carmen, ha ocurrido ayer un importante robo.

Doña Josefa Salcedo Cuevas, de cincuenta y un años de edad, viuda y natural de Morata de Tajuña, presentó una denuncia haciendo constar como en la expresada fonda le ha sido robado un cabás, que encerraba alhajas y dinero.

Entre lo robado figura una carpeta conteniendo tres facturas de cuenta corriente con el Banco de España, sucursal de Segovia, de 5.000, 750 y 250 pesetas respectivamente; dos cartillas del Monte Pio de la misma capital que importan 100 duros, á nombre de su hija Adela García Gutiérrez, y cuatro títulos de renta perpetua del 4 por 100 interior por valor de 16.000 reales.

Doña Josefa se hallaba en esta corte de paso para Segovia, hospedada en la expresada fonda, y según manifiesta, al salir de ella, dejó al encargado del establecimiento la llave de la habitación, haciéndole presente que guardaba en el cabás que le robaron, documentos de mucha importancia.

En las diligencias practicadas para averiguar quien sea el autor ó autores del robo, han declarado: la sirvienta de doña Josefa, Benita Minguet; Antonia Torrijos Zarzo, acompañante de la misma; la madre de ésta, Matea Zarzo Ruiz; Ruperto Fernández López camarero de la fonda; y D. Valentín Muñozhierro, encargado de la misma.

Todas estas diligencias han sido remitidas al Juzgado de guardia.

Anarquistas en libertad

Comunican de Chicago que todos los anarquistas presos en dicha ciudad con motivo del atentado del presidente Mac-Kinley, han sido puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos, ni prueba alguna de su complicidad en el asesinato.

Añaden que miss Goldman será igualmente puesta en libertad.

En el Africa del Sur

De la lista oficial de bajas publicada por el War-Office, resulta que las bajas sufridas por las columnas del comandante Gough, fueron 250 prisioneros ó desaparecidos.

El corresponsal de «The Morning Post» en Bruselas advierte que entre las personas de la intimidad del presidente Mr. Kruger, se desmiente el rumor de que los generales Botha y Dewet hayan reunido sus fuerzas.

A juzgar por las noticias de origen transvaalenses recibidas aquí, varias de las columnas boers que operan cerca del territorio británico disponen de artillería de montaña.

Cuando los ingleses invadieron las repúblicas del Orange y del Transvaal, los boers enterraron varios cañones, los cuales han sido desenterrados ahora y nuevamente utilizados.

Un despacho de Ladysmith da cuenta del descarrilamiento de un tren cerca de Paardkop (Transvaal).

El hecho ocurrió á consecuencia de una cortadura de la vía en el citado punto.

Diez vagones descarrilaron quedando casi en su totalidad deshechos.

Asegúrase que resultaron muertos seis hombres y treinta caballos.

Hay además bastantes personas heridas.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 24 de Septiembre de 190 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.....	678.75
Temperatura del aire.....	10.0
Id. máxima al sol del día anterior	23.0
Id. id. á la sombra.....	18.2
Id. mínima noche última.....	8.0
Id. id. á cielo descubierta.....	6.0
Viento: dirección.....	S.O.
Fuerza aproximada.....	Brisa.
Lluvia caídas en las 24 horas.....	5 mm.
Estado del cielo.....	Cubierto.

Boletín religioso.

Santos para hoy.

Santa María de Cervellón, San Lope, obispo y confesor, y la conmemoración de San Esmén.—Fiesta en Pamplona.

CULTOS

—En el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, quinto día de novena á las cuatro y media, en honor de la Patrona de Segovia, con sermón que predicará D. Mariano Mora, Beneficiado Chantre de la Catedral.

Culto diario

En las Dominicas, rosario al anochecer.

En los Doctrinos, de seis á siete, exposición, rosario, y estación al Santísimo.

Arriendo

En 15 y 20 pesetas mensuales, respectivamente, se arriendan los pisos principal y segundo de la casa número 60 de la calle de San Francisco.

En la calle de las Hilanderas número 1, 2.º, están las llaves, y en la administración de este periódico se puede tratar.

Cocinera

Se necesita una que sepa guisar bien.

Razón en la Administración de este periódico.

Venta de casa

Por la testamentaria de D. Ramón García González, vecino que fué de Hontoria, se vende la casa número 3 de la Plaza de San Lorenzo, en esta Ciudad.

La persona que desee interesarse en su adquisición puede pasar á tratar con Narciso García, en Hontoria.

Se vende

faetón enganchado tronco jacas castañas, y una yegua torda de tiro y silla, todo barato.

Darán razón San Quirce, 3.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS. Plaza de Guevara, núm. 2

EL LICEO

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA Y PREPARACIÓN PARA EL INGRESO EN EL INSTITUTO

ESTABLECIDO EN SEGOVIA, CALLE DEL SOL, NÚMERO 14

DIRIGIDO POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS

DON JOSE BRUSI CUESTA

El pensamiento capital que informa la organización de este Colegio, es hacer partícipes á los alumnos de las ventajas de la enseñanza oficial y de la privada y atender á su instrucción y educación en el interés que su importancia reclama, facilitando de este modo á los padres de familia y especialmente á los que residen fuera de esta ciudad los medios de que sus hijos aprovechen el tiempo, se instruyan convenientemente y adquieren buena educación, librando á los peligros é inconvenientes que ofrece para la juventud la vida de las ciudades fuera del seno de la familia.

Los alumnos asistirán á las clases del Instituto, acompañados por un inspector del Colegio, y dos veces al mes se pasará nota á la familia del alumno de su conducta, aplicación y aprovechamiento.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Internos.—Vivirán en el Colegio y no saldrán de él, sino acompañados por el Inspector ó con sus familias ó encargados. La asistencia será esmerada y los alimentos de buena calidad y abundantes. **Medio-pensionistas.**—Entrarán media hora antes de comenzar las clases en el Instituto y saldrán del Colegio á las nueve de la noche, sirviéndoles en él la comida y merienda y estando sometidos al mismo régimen y condiciones que los internos. **Externos.**—Entrarán y saldrán á las mismas horas que los alumnos medio-pensionistas, concediéndoles una hora de salida para que vayan á comer á sus casas.

DERECHOS DE ENSEÑANZA Y PENSIÓN

INTERNOS, 65 pesetas mensuales; MEDIO-PENSIONISTAS, 40 idem idem; EXTERNOS, 16 idem idem. Para más detalles dirigiéndose al Director del Colegio. Pídanse Reglamentos al Director.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.^ª,
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.^ª,
Puerta de Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

MONTES, FOTÓGRAFO.—VICTORIA, 11.

Sucursal en la Granja, Puerta de Segovia.

EL PRIMER COMERCIO EN PAÑERÍA

Cristino González

JUAN BRAVO, 10.—SEGOVIA

Se ha recibido en esta casa el mejor y más bonito surtido en géneros de alta novedad para la próxima temporada de invierno, lo mismo para prendas de señora que para caballero.

No puede menos de llamar la atención de las personas de buen gusto la variedad que constituye aquél y los precios tan baratos, siempre en relación con las clases de los géneros, que son desde lo más modesto a lo más rico y elegante.

Especialidad en merinos de ocho cuartas y paños para uniformes y libreas. Paños granas y verdes para billar.

Sólo viéndolo puede apreciarse.

Cristino González

JUAN BRAVO, 10

MATIAS LÓPEZ

MADRID—ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central **25, MONTERA,**

COLEGIO DE SAN FERNANDO (VALLADOLID)

ESTABLECIMIENTO MODELO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
É INTERNADO UNIVERSITARIO

dirigido por

DON FRANCISCO VALDERABANO Y MORÁN

Licenciado en las facultades de Filosofía y Letras, en Derecho Civil y Canónico y profesor auxiliar del Instituto.

Calle del Salvador, núm. 6.—VALLADOLID

Nuevo edificio con todos los adelantos modernos. Sistema ético-progresivo alemán en la primera enseñanza. Museo industrial para la práctica de los estudios. Profesorado extranjero para idiomas. Matrícula oficial para los alumnos de segunda enseñanza, asistiendo a las clases del Instituto acompañados de inspectores, preparando sus lecciones en las clases del Colegio, con ejercicios prácticos.

Pidanse reglamentos.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

Calle Real del Carmen número 6.—SEGOVIA,

— No cabe adulteración —

Se hacen tareas y medias tareas, de encargo a gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Pastos

Se arriendan los de barbechera y rastrojera del término de Zamarramala del 15 de Octubre hasta el 15 de Junio.

Para tratar en dicho pueblo con Francisco Tobar, y en Segovia con Francisco Diez, Calle de Reoyo, taberna.

Se alquila

un piso segundo con cómodas y buenas habitaciones, agua en la cocina y un espacio desván; patio con agua corriente, con su gran pila para lavar. También se alquila la planta baja, con portal propio para cualquier industria; agua corriente y habitación, todo recién restaurado. Muerte y Vida, número 3.

En la misma casa se hace almoneda de varios muebles a cualquier hora del día.

Cereales.

Venta de granos al por menor.

Precios muy económicos.

Inspección de la Unión Ibérica, Plaza Mayor, núm. 38, Segovia.

MINEROS

Una importante y respetable Sociedad Inglesa, ha nombrado Representante en esta provincia a D. Teodoro Gil Calleja, para la compra de minas ó mineral de cobre, calamina y plomo. Dirigir ofertas y muestras a dicho señor, en Santa María de Nieva.

CARTILLA

DEL

sistema métrico decimal.

Contiene en tantos cuadros como clases de pesas y medidas hay en dicho sistema todas las que usan en el comercio con su equivalencia en las del antiguo, y acto continuo é invirtiendo los términos, presenta algunos ejemplos de compra-ventas en los que se expresa que pesa ó medida moderna se ha de pedir en sustitución de la antigua.

Es sencilla y práctica y su poco volumen permite que puede llevarse en el bolsillo para consultarla en todo momento.

Se vende en la librería de este periódico plazuela del Corpus n.º 10 al ínfimo precio de diez céntimos de peseta.

Pérdida.

Se ha extraviado una perra roja, de pelo corto, orejas cortadas y rabi-corta.

La persona que sepa su paradero puede dar aviso a esta Administración ó a su dueño Faustino Yuste, en Pinillos, quien además de agradecerlo gratificará.

Papel de cartas

con 14 vistas de Segovia.

Paquetes de 50 pliegos 1,50 pesetas.

Impresos para las cuentas del Pósito.

Modelación completa.

De venta en la librería del DIARIO DE AVISOS, Plaza del Corpus, núm. 10.

COMPANÍA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN

(FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL)

DOMICILIO SOCIAL: Goya, 4, principal, derecha

OFICINAS: Estación del Tranvía de Tetuán

Los numerosos suscriptores que tenemos de Madrid y principales provincias de España se van convenciendo (y con ellos y las 2.319 obligaciones suscritas hasta hoy lo acreditan) que la mejor colocación del dinero es la suscripción de valores de esta Compañía, por que al razonable interés que se paga van unidas las grandes garantías que la misma ofrece, de todos ya conocidas, y la seriedad y puntualidad en el pago de intereses; siendo la prueba más elocuente del crédito progresivo y creciente de esta Compañía, la de haber hecho operaciones: en el año 1894 (primero de su ejercicio social) por valor de 70.673'50 pesetas y en el 1900 por pesetas 733.680'91.

Las obligaciones son de 500 pesetas cada una, pagaderas en plazos mensuales de 20 pesetas; pagándolas al contado 450 pesetas cada obligación; interés 40 pesetas anuales cada obligación, ó sea el 8 por 100 pagando a plazos y el 9 próximamente por 100 pagando al contado. Los pagarés a seis meses, 6 por 100 de interés anual; a un año 7 por 100, a dos años 8 por 100.

Las obligaciones tienen cupón trimestral de 10 pesetas, y éstas como los intereses de los pagarés se abonan trimestralmente y se giran al punto y en la forma que indique el interesado.

Detalles, periódico y Memoria de la Compañía se facilitarán en Segovia en la Droguería de Don Julio de la Torre, Juan Bravo, 66.

El Terminillo.

Ha dado principio la venta de uva de las diferentes clases que se recolectan.

El despacho está situado como en años anteriores en la citada finca.

Camisería Madrileña

DE ISAAC SERRANO

PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

Gran surtido en géneros de punto, camisería y corbatería.
Gran surtido en camisetas, pantalones, medias, calcetines en hilo de Escocia y seda.

Gran surtido en pañuelos de jaretón de todas clases para señora y caballero en hilo algodón y seda.

Gran surtido en botanaduras, jermelos, pasadores y cinturones para caballero.

Gran surtido en tohallas rusas, blancas y de color, última novedad.

Gran surtido en céfros para camisas y ropa blanca para señoras y niños.

Gran surtido en guantes para militares y paisanos.

Todo el que visite este establecimiento encontrará precios económicos y verdad en la buena calidad de sus géneros.

Se hacen equipos para novias.

Especialidad en camisería y ropa blanca para señora.

Se garantiza el corte y confección.

PLAZUELA DEL CORPUS, NÚM. 10.

LOS QUE PADECEN ANEMIA, DEBILIDAD, CLOROSIS, AMENORREAS, MALAS DIGESTIONES, DEBEN TOMAR EL VINO NUTRITIVO BERMEJO. MEDICAMENTO DE EFECTOS RAPIDOS EN LAS CONVALESCENCIAS. EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA.—FRASCO 3,50 PESETAS.

Los que padecen anemia, debilidad, clorosis, amenorreas, malas digestiones, deben tomar el vino

Nutritivo Bermejo

medicamento de efectos rápidos en las convalecencias.—De venta en todas las farmacias de España.—Frasco 3'50 pesetas.—En Segovia, Droguería de Don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, número 7.

Nos permitimos recomendar este acreditado preparado a las personas que padecen debilidad en cualquiera de sus manifestaciones y especialmente a las madres cuidadosas de sus hijos en el período del desarrollo. Es superior y más barato que el aceite de hígado de bacalao y emulsiones.

PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 7.—SEGOVIA

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANÍA COLONIAL

TAPIOCAS, TÉ

50 Recompensas industriales, 50,

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.